

ВЫСТУПЛЕНИЕ представителя Республики Беларусь на 17-й сессии Генеральной конференции ЮНИДО

Уважаемая госпожа Председатель,
Уважаемый господин Генеральный директор,
Ваши Превосходительства,
Уважаемые делегаты!

Республика Беларусь последовательно выступает за всемерное укрепление ЮНИДО как ведущей организации системы ООН в сфере индустриализации. Реализуя стратегию всеохватного и устойчивого промышленного развития ЮНИДО по праву занимает уникальное и важное место в международной системе содействия развитию.

Высоко ценим вклад ЮНИДО в мобилизацию международных усилий, направленных на достижение целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Всеследо поддерживаем инициативы Организации по выходу на крупные международные проекты, способствующие укреплению взаимодействия с другими профильными международными организациями – Глобальным экологическим фондом, Секретариатом Рамочной конвенции ООН об изменении климата, инициативой «Устойчивая энергетика для всех», Международным энергетическим агентством. Полагаем крайней важным продолжать работу в данном направлении.

В качестве ключевых достижений последних лет рассматриваем расширение сети партнерств ЮНИДО, рост авторитета Организации, а также рекордный в истории ЮНИДО объем оказываемого странам консультативно-технического содействия.

Беларусь придает большое значение расширению вклада Организации в промышленное развитие стран со средним уровнем дохода, в том числе, по таким вопросам как стандартизация, метрология, экологически чистая промышленность, энергосбережение, развитие малого предпринимательства и привлечение инвестиций в наукоемкие отрасли промышленности.

Видим в ЮНИДО серьезный потенциал для выработки научно

обоснованных подходов к проблематике промышленного развития этой категории государств. Учитывая тот факт, что 97 из 168 стран-членов ЮНИДО являются государствами со средним уровнем дохода, полагаем крайне важным разработку Организацией стратегического видения взаимодействия с этой группой стран.

Отмечаем большой личный вклад в данные достижения Генерального директора ЮНИДО г-на Ли Йонга. За те четыре года, которые г-н Йонг Ли возглавляет Организацию, она окрепла в организационно-финансовом отношении, созданы хорошие предпосылки для наращивания объемов и повышения качества программной деятельности. *+Расширение сфер борьбы*

Беларусь удовлетворена итогами взаимодействия с ЮНИДО в рамках реализации двусторонней программы сотрудничества на 2013-2017 гг. Укрепился национальный экспертный потенциал Беларуси, задействованный при подготовке инвестиционных проектов в промышленности, при разработке методологии чистого производства, сертификации и контроле качества промышленной продукции.

Высоко оцениваем проекты ЮНИДО по модернизации производства автокомпонентов и созданию агропромышленного парка в Гродненской области, реализуемые в Беларуси при финансовой поддержке Российской Федерации. Для нас принципиально важно, что данные проекты нацелены на повышение конкурентоспособности отечественной промышленности, расширение доступа наших инновационных и экологически чистых товаров на внутренний и внешний рынки, а также повышают востребованность услуг белорусских экспертов на зарубежных рынках интеллектуальных продуктов.

Беларусь обладает значительным научно-техническим и производственным потенциалом. Поэтому мы придаём особое значение реализации совместных проектов в развивающихся странах в рамках инициативы «Восток-Юг» по развитию технологических обменов. У нас уже есть положительный опыт передачи технологий строительства и добычи полезных ископаемых в Венесуэле. Надеемся, что этот положительный опыт будет востребован и странами других регионов, в том числе Африки.

Благодарю Вас!